

## Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались

В каком бы статусе бывшая библиотека нефтехимиков не находилась, для преданных читателей она по-прежнему осталась Домом родным с гостеприимной ведущей литературного салона Ольгой Павловной Тирских.

15 октября здесь - теперь в филиале №3 «ЦБС» - прошла презентация пятого поэтического сборника «У времени на распутье» ангарской поэтессы Людмилы Соболевской (Лабазиной) - члена Союза писателей России. Только, взяв в руки сборник, вы почувствуете, с какой заботой и любовью к своим читателям подошли поэтесса, оформитель книги - художник У.С. Синюшкина и редактор Н.И. Есипёнок, который отметил, как трудно работать с Соболевской из-за её щепетильности, но интересно. И он с интересом будет ждать очередного сборника. Формат и художественное оформление книги дают полное право считать её подарочным изданием, и Людмила Васильевна своим друзьям, пришедшим на эту встречу, дарила сборник от всего сердца с наилучшими пожеланиями.

Первая книга стихов «Откровение» вышла в 1989 году - в канун начинающейся перестройки, хотя еще в 1984 году Сергей Иоффе, познакомившись с подборкой рукописи, дал добро: «Можно печатать». И можно, и нужно. Но времена не те. И огорчает одно - деньги на издание автор должен изыскивать сам. Уверена, каждый читатель, знакомясь с поэзией Людмилы Соболевской, найдёт в своей душе отклик на достоверные события, бередящие душу радостью воспоминаний или горечью невозможных утрат, которые остались, как раны на сердце.

Под аккомпанемент гитары Надежда Сычёва исполнила несколько песен на стихи виновницы творческого вечера и песни, написанные на стихи других ангарских поэтов. Встреча была очень душевной, искренней и тёплой, в зале присутствовала вся семья поэтессы. А когда безупречно владеющая голосом чтеца автор прочитала 15 сонетов, посвящённых любимому мужу - мудрому и терпеливому Николаю Павловичу, думаю, не только я была потрясена вершиной поэтического таланта!

Звучали стихи, посвящённые свидетелю многих литературных открытий - Ольге Тирских, и бывшему директору знаменитого на всю страну Ангарского электромеханического завода Геннадию Борисовичу Белкину. Именно на АЭМЗ некогда педагог и психолог, окончившая Иркутский педагогический институт Людмила Васильевна Соболевская работала журналистом в газете «Электротехник», а затем редактором радио. Именно здесь состоялось и окрепло её поэтическое творчество.

И по сей день они дружат семьями, сохраняя глубокое уважение друг к другу. А как же иначе? Ведь Геннадий Борисович - один из самых порядочных и умных интеллигентов Ангарска, с чёткой гражданской позицией и бесстрашной оценкой происходящих событий, вызывает глубочайшее уважение. Почитайте стихи, посвящённые и жене Белкина - Валентине Семёновне.

Таких людей сегодня можно по пальцам перечесть, и мы благодарны судьбе, что они есть, они с нами! Как прав был А.П. Чехов в своём высказывании о Человеке, в котором должно быть всё прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли. Спасибо за встречу!

Н. Шевякова

Подробности. - 2014. - № 41 (23 окт.). - С. 28